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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen elektrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.04

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.04-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

e —{l—

Z przedstawionego rysunku, ktory ilustruje potaczenie watu silnika elektrycznego z watem maszyny robocze]
wynika, ze maksymalna odchytka wspélosiowosci watow moze wynosic

A. 0,1 mm, a odleglo$¢ miedzy piastami ma by¢ nie mniejsza niz 1 mm
B. 1 mm, a odleglo$¢ mi¢dzy piastami ma by¢ nie mniejsza niz 0,1 mm
C. 0,1 mm, a maksymalna odleglo$¢ miedzy piastami musi by¢ mniejsza niz 1 mm
D. 1 mm, a maksymalna odlegto$¢ migdzy piastami musi by¢ mniejsza niz 0,1 mm

Zadanie 2.

W celu zapewnienia uszczelnienia miejsca wprowadzenia przewodu typu OWY do skrzynki zaciskowe;]
silnika elektrycznego o stopniu ochrony IP55 nalezy zastosowac

A. mufe kablowa.

B. glowice kablowa.

C. dlawik izolacyjny.

D. izolator przepustowy.

Zadanie 3.
Ktory z wymienionych elementow nie wystepuje w asynchronicznych silnikach jednofazowych?
A. Rdzen.

B. Szczotkotrzymacz.
C. Uzwojenie stojana.
D. Uzwojenie wirnika.
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Zadanie 4.
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L

Jakie wymiary na przedstawionym rysunku bedzie mial przedmiot o wymiarach rzeczywistych L = 40 mm
i d = 6 mm, jesli narysowany zostanie w podziatce 5:1?

Ktorg linig, wedlug zasad rysunku technicznego, oznacza si¢ niewidoczne krawedzie narysowanego

L [mm] d [mm]
A. 8 1,2
B. 40 1,2
C. 200 6
D. 200 30
Zadanie 5.
przedmiotu?
A. Ciagla gruba.
B. Punktowg gruba.
C. Punktowg cienka.
D. Kreskowg cienka.
Zadanie 6.
Ktore z wymienionych rodzajow polaczen zalicza si¢ do roztgcznych?
A. Nitowe.
B. Kotkowe.
C. Lutowane.
D. Zgrzewane,
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Zadanie 7.

Na ktorym z rysunkow jest przedstawione potaczenie klinowe?
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Zadanie 8.

Po wykonaniu ktorego rodzaju potaczenia moze powstawac zakuwka?
A. Spawanego.
B. Nitowanego.

C. Weciskowego.
D. Wpustowego.

Zadanie 9.

Ktory z wymienionych materiatdbw mozna wykorzysta¢ do wykonania izolacji termicznej pieca
nagrzewajacego stal do hartowania?

A. Bakelit.

B. Szamot.

C. Mosiadz.

D. Aluminium.
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Zadanie 10.
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Na ktorym rysunku przedstawiono noz tokarski?

Zadanie 11.

Ktora z wymienionych maszyn nalezy zastosowac

przedstawionym na rysunku?
A. Pilarke.
B. Frezarke. ‘
C. Szlifierke.
D. Wykrawarke.

Zadanie 12.

Ktore narzedzie pomiarowe jest odpowiednie do pomiaru srednicy wewnetrznej fozyska?

OSnowp»>

Katomierz.
Suwmiarka,
Czujnik zegarowy.
Przymiar kreskowy.

Strona 5z 15

do wykonania rowka wpustowego w watku



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.

Ktore narzedzie nalezy zastosowa¢ do wykonania polgczenia z wykorzystaniem przedstawionego na rysunku
elementu?

A. Miotek.

B. Zakuwak.
C. Nitownice.
D. Zaciskarke.

Zadanie 14.
Do wykonania gwintu w otworze nalezy zastosowaé

A, skrobak,

B. narzynke.
C. rozwiertak.

D. gwintownik.
Zadanie 15.
Montujac tozysko w silniku elektrycznym tokarki, nalezy
A. osadza¢ w pierwszej kolejnosci pierscien luzniej pasowany.
B. osadza¢ w pierwszej kolejnosci pierScien ciasniej pasowany.
C. podgrzac je przed montazem do temperatury co najmniej 500°C,
D. przed montazem podgrza¢ wal wirnika do temperatury co najmniej S00°C.

Zadanie 16.
Ktore narzedzie stosuje si¢ do dokrgcania $rub z okreslonym momentem sity?

A. Manometr,

B. Mikrometr.

C. Klucz hakowy.

D. Klucz dynamometryczny.

Zadanie 17.
Ktore z wymienionych urzadzen elektrycznych jest pokazane na rysunku?

A. Transformator.

B. Elektromagnes.

C. Wzbudnik indukcyjny.
D. Dtawik magnetyczny.
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Zadanie 18.

W ktoérych z wymienionych rodzajow silnikow stosuje si¢ wirnik przedstawiony na rysunku?

A. Uniwersalnych.

B. Synchronicznych.

C. Asynchronicznych klatkowych.

D. Asynchronicznych pierscieniowych.

Zadanie 19.
Ktory z wymienionych silnikow elektrycznych charakteryzuje si¢ najbardziej sztywna charakterystyka
mechaniczng n = f(M)?

A. Synchroniczny.

B. Szeregowy pradu statego.

C. Asynchroniczny klatkowy.

D. Asynchroniczny pierscieniowy.

Zadanie 20.
Do ktorej z wymienionych grup urzadzen elektrycznych mozna zaliczy¢ przektadniki?

A. Reduktorow.

B. Transformatorow.

C. Sprzegiel dwukierunkowych.
D. Wzmacniaczy maszynowych.
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Zadanie 21.
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Ile wynosi wspotczynnik mocy silnika, ktorego tabliczke znamionowa przedstawiono na rysunku?
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Zadanie 22.
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Do jakiego rodzaju pracy przeznaczony jest silnik, ktorego tabliczke znamionowg przedstawiono na rysunku?
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Zadanie 23.
Ile wynosi znamionowa obcigzalnos¢ zestykow gtownych wylacznika przedstawionego na rysunku?
A. 300 mA
B. 40A
C. 800A ’ ‘ . .
D. 3kA
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Zadanie 24.
Ktory z wymienionych materialow jest gtownym sktadnikiem wycinkow komutatorow?
A. Miedz.
B. Bakelit.
C. Mikanit.
D. Aluminium.
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Zadanie 25.
40V ~50Hz
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Obwaod gltowny uktadu zasilania silnika elektrycznego przedstawiony na schemacie stuzy do

A. realizacji elektrycznego hamowania pradnicowego.

B. przeprowadzenia rozruchu z rozrusznikiem rezystorowym.

C. przeprowadzenia rozruchu przetacznikiem gwiazda - trojkat.

D. zmiany predkosci obrotowej przez zmiang liczby par biegunow.

Zadanie 26.
Jaka funkcje petni elektrozawor w pralce automatyczne;j?

A. Zalacza wirowanie.

B. Blokuje klapg lub drzwi.

C. Steruje doplywem wody.

D. Steruje pompka oprozniajaca.
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Zadanie 27.
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W jaki sposob potaczono uzwojenia w transformatorze przedstawionym na schemacie?

A. Obydwa w tréjkat.

B. Obydwa w gwiazde.

C. Pierwotne w trojkat, a wtorne w gwiazde.
D. Pierwotne w gwiazde, a wtorne w trojkat.

Zadanie 28.

Ktorym symbolem graficznym powinien by¢ oznaczony stycznik stuzacy do sterowania silnikiem
trojfazowym, ktory ma by¢ trwale zataczany przyciskiem monostabilnym?
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A. B. C. D.

Zadanie 29.

Kierunek obrotow wirnika silnika elektrycznego okresla sig, patrzac na jego watl od strony

A. czopu.

B. wentylatora,

C. skrzynki zaciskowe;.
D. tabliczki znamionowe;j.

Zadanie 30.

Ktoéra z wymienionych przyczyn mogta spowodowaé, ze po zataczeniu napiecia o warto$ci znamionowej do
strony pierwotnej transformatora energetycznego o rozwartym uzwojeniu wtornym, na jego wyjsciu nie
pojawito si¢ napiecie, a transformator pobiera prad o wartosci okoto 1% warto$ci prgdu znamionowego?

A. Przerwa w uzwojeniu wtornym.
B. Zwarcie w uzwojeniu wtornym.
C. Przerwaw uzwojeniu pierwotnym.
D. Zwarcie w uzwojeniu pierwotnym.
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Zadanie 31.
Jaki wplyw na prace biegu jalowego bocznikowego silnika pradu stalego moze mie¢ przerwa w jego
uzwojeniu komutacyjnym?

A. Silnik nie bedzie pracowat.

B. Silnik nie zmieni swojej pracy.

C. Silnik bedzie pracowal ze zwickszong predkoscia.
D. Silnik bedzie pracowal ze zmniejszong predkoscia.

Zadanie 32,

Zmiang kierunku wirowania watu silnika bocznikowego pradu stalego uzyska si¢ po zmianie kierunku pradu
plynacego w uzwojeniu

A. wzbudzenia lub twornika.

B. komutacyjnym lub kompensacyjnym.

C. wzbudzenia i rownocze$nie w uzwojeniu twornika.

D. komutacyjnym i rownoczesnie w uzwojeniu kompensacyjnym.

Zadanie 33.
W ktorym z wymienionych silnikow wystgpuje niebezpieczenstwo rozbiegania si¢ po zerwaniu potaczenia
mechanicznego walu silnika z maszyng robocza?

A. Synchronicznym.

B. Asynchronicznym.

C. Szeregowym pradu statego.
D. Bocznikowym pradu statego.

Zadanie 34.
Ktora z wymienionych czynnosci powinna by¢ wykonana w kolejnym etapie demontazu, obejmujacego
wyjecie wirnika w silniku przedstawionym na rysunku, po zdjeciu przewietrznika?

Odkrecenie tap.

Wykrecenie szpilek.

Zbicie tarcz tozyskowych.
Wyjecie tabliczki zaciskowe;.

cawp»
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Zadanie 35.
Do pomiaru ktorej z wymienionych wielkosci nalezy uzy¢ cegow przyrzadu przedstawionego na rysunku?
Temperatury szyny pradowe;j.
Rezystancji przejscia zestyku.
Natezenia pradu elektrycznego.
Przenikalnosci elektrycznej izolaciji.

Snowp»
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Zadanie 36.
Ktory sprzet, sposrod przedstawionych na rysunkach, nalezy zastosowa¢ do wymiany nozowej wktadki
bezpiecznika mocy niskiego napiecia?

Zadanie 37.

Przed umieszczeniem uzwojenia wsypywanego w ztobkach silnika indukcyjnego nalezy

A. wylozy¢ je izolacjg ztobkowa.

B. umiesci¢ w nich kliny zabezpieczajace.

C. wysmarowac je olejem elektroizolacyjnym.
D. wysmarowac je lakierem elektroizolacyjnym,

Zadanie 38.
Z dokumentacji naprawczej wynika, ze przezwajany silnik trojfazowy asynchroniczny ma mie¢ dwie pary
biegunow magnetycznych, Oznacza to, ze przy zasilaniu stojana napieciem o czestotliwosci 50 Hz, na biegu
jatowym bedzie rozwijat predkosé obrotowa nieznacznie nizsza niz
A. 1000 obr/min
1 500 obr/min

B
C. 2000 obr/min
D. 3000 obr/min
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Zadanie 39.

Ktora z wymienionych czynnos$ci nie wehodzi w zakres konserwacji transformatora energetycznego?
A. Wymiana oleju.
B. Malowanie kadzi.

C. Czesciowe przezwojenie.
D. Udroznienie olejowskazu,

Zadanie 40.

Po wymianie szczotek w sprawnym silniku bocznikowym pradu statego, podczas jego pracy zwigkszylo si¢
iskrzenie na komutatorze, ktorego przyczyna jest zbyt

matle wzbudzenie silnika.
duze wzbudzenie silnika.
duzy nacisk szczotek na komutator.

ocnow»

mata powierzchnia styku szczotek z komutatorem.
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